

ИЗ ПРАГИ

Вчера группа МХАТ, выступающая в Чехословакии, выехала из Праги в Брно. Перед отъездом артистов из столицы Чехословакии наш корреспондент беседовал с народным артистом СССР А. Грибовым.

Расскажите о ваших впечатлениях от пребывания в Праге.

— Прага — один из чудеснейших городов Европы. Как ни мало у нас свободного времени, мы пользуемся каждой минутой, чтобы побродить и по ее широким улицам и по закоулочкам. Особенно прекрасна она утром. Трудно передать все обаяние этого города с его великолепной архитектурой, уютными старинными улицами, изумительную прелесть Влтавы с ее чудесными мостами, Пражского кремля... Но прежде всего очарование Праги создается людьми, с которыми мы здесь встречаемся в театре, на улицах, в гостинице, на приемах — повсюду.

Что вы можете сказать о пражских зрителях?

Это тонкие, умные и чуткие зрители. Они прекрасно разбираются в качестве исполнения, в драматургии, замечательно чувствуют и правду и малейшую неправду. Это заставляет

нас играть с еще большим творческим напряжением и старанием. В беседах с нами зрители обнаруживают отличное понимание принципов Станиславского и часто дают игре артистов оценки, которые, как говорится, попадают «прямо в яблочко». Очень внимательна к нам и здешняя печать, она отмечает каждое выступление МХАТ подробными статьями.

Каково настроение коллектива МХАТ?

После всего, что я сказал о сердечнейшем приеме, понятно, что настроение великолепное. Но сегодня — хотя день такой же ясный и по-южному теплый и солнечный, как все дни здесь, в Праге, и так же тепло на сердце — сегодня настроение у нас слегка грустное. Жаль расстаться с этим очаровательным городом, с чудесными людьми. Мы никогда не забудем это замечательное внимание, заботу, сердечность. Мы слышали бесчисленные просьбы приехать опять и были бы очень рады новой встрече.

Каково настроение коллектива МХАТ?

После всего, что я сказал о сердечнейшем приеме, понятно, что настроение великолепное. Но сегодня — хотя день такой же ясный и по-южному теплый и солнечный, как все дни здесь, в Праге, и так же тепло на сердце — сегодня настроение у нас слегка грустное. Жаль расстаться с этим очаровательным городом, с чудесными людьми. Мы никогда не забудем это замечательное внимание, заботу, сердечность. Мы слышали бесчисленные просьбы приехать опять и были бы очень рады новой встрече.

Что МХАТ покажет в Брно?

«Кремлевские куранты» и концерт — сцены из разных пьес. Затем мы выедем в Братиславу.